PAGE  
2

Cours du 17/10/05

RRP TD 1

(Raisonnement et Résolution de Problème)

Principe de la gestalt (de la bonne forme)

· Principe de continuité.

· Principe de fermeture.

· Principe de similitude.

· Principe de proximité.

D’après les théoriciens de la gestalt la forme de représentation d’un stimulus influence la perception qu'on en a. Les lois de l’organisation perceptive sont basées sur l’idée que la perception implique que la pensée impose un ordre ou une structure à des stimuli.  Penser c’est restructurer des informations, donner une organisation aux informations perçues. Résoudre Un problème c’est relié chaque aspect de situation aux autres.  La compréhension structurale c’est l’habileté à comprendre comment toutes les parties d’un problème s’arrangent entre elles pour satisfaire les existences du but.


Relier les neufs points par quatre lignes droites sans

lever le stylo et sans repasser sur une ligne déjà tracer

Les informations sont tout d’abord assemblées et le sujet tente des sujets de résolution.  Il existe quatre étapes de résolution :

· Phase de préparation. 

· L’incubation. 

· L’illumination (insight) : découverte soudaine de la solution.  Les théoriciens considèrent cela comme une restructuration nouvelle.

· Vérification de la solution est essayée pour être sur que cela fonctionne.

Transfert positif : le fait d’avoir résolu un problème aide à résoudre le second. 

Transfert négatif : C’est le fait de vouloir reproduire des procédures qui se sont déjà avéré efficientes des situations qui n’y sont pas.

Dossier à rendre pour le 05 décembre :

2noncer : Faire ce problème à trois personne en changeant la consigne :

· 1ère personne : Vous devez relier ces neufs points par 4 lignes droites sans lever le stylo et sans repasser sur une ligne déjà tracer.

· 2ème personne : Même consigne en lui précisant qu'on peut sortir du carré. 

· 3ème personne : Relier les cinq points par trois lignes droites sans passer par une ligne déjà tracée et sans lever le stylo. Puis donner la première consigne lorsque l’individu à trouver ce précédent problème. 




Il faut mesurer le temps que met chaque sujet à répondre et noter l’organisation de sa réflexion, après vingt minutes on peut leur donner la solution.

1) Introduction
· La résolution de problèmes.

· Les hypothèses (pourquoi ces hypothèses).

2) Méthodes

· Matériel (le problème).

· Les sujets.

3) Résultats

· Graphique.

· Protocole (essais et verbalisations).

Jarres de Luctins :

	Première Jarre
	Deuxième Jarre
	Troisième Jarre
	Résultats après versements.

	21
	127
	3
	100

	127 - 21 – 3 – 3 = 100

	14
	163
	25
	99

	163 - 25 – 25 – 14 = 99

	18
	43
	10
	5

	43 – 10 – 10 – 18 = 5

	9
	42
	6
	21

	42 – 6 – 6 – 9 = 21

	20
	59
	4
	31

	59 – 4 – 4 – 20 = 31

	23
	49
	3
	20

	49 – 3 – 3 – 23 = 20

	15
	39
	3
	18

	39 – 3 – 3 – 15 = 18

	28
	76
	3
	25

	Attention : 28 – 3 = 25

	18
	48
	4
	22

	48 – 18 – 4 – 4 = 22



La gestalt ne parle qu’en terme de structuration ce qui n’implique qu'une seule sorte de problème.  De plus, elle utilise des termes imprécis et aujourd’hui les théoriciens sont considérés comme précurseurs en la matière. 

